
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 09.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Janinę Nowak (r.śm.) 

1630 Msza Święta 

Wtorek 10.03.2026 Dzień powszedni 
1600 + Sławomira Korbana, Annę, Stanisława Kowalskich, Mieczysława, Annę Korbanów, 

Stanisława, Stanisławę Stajniaków zam. rodz. 

1630  W 12 r. ur. Amelki o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej od 

rodziców i babci 

Środa 11.03.2026 Dzień powszedni 
1600 Msza Święta 

1800  1) + Marię, Franciszka, Wandę Wierzbickich, Marię, Henryka Pękalskich 2) + Elżbietę 

Kobiec, Reginę, Stanisława Wilk, Katarzynę Dyraga 3) + Stefanię Bedlę od sąsiadów 

Woźniaków 4) + Zofię, Mariana, Mariana Szałasów 5) + Stanisławę Kij od chrześnika Marka 

z rodz. 6) + Mieczysława Grzywnę od wnuczka Karola 7) + Tomasza, Floriana, Stanisława 

Litwinów 8) + Annę, Henryka, Edwarda Baryckich, Jana, Stanisława, Agnieszkę Węgrzyn 

9) + Piotra Kowalskiego, Mariannę, Zygfryda Kruków i zm. z rodz. Lachów, Kruków, 

Iwanowskich 10) + Mariannę Siudę od Wandy i Mariana Domagałów 11) + Marcina, Artura 

i Zdzisława 12) + Stanisławę, Adama Korbanów zam. Barbara 13) Dziękczynna o zdrowie, 

Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego z okazji imienin Franciszki z int. siostrzenicy 

14) + Władysława Kupiszewskiego 15) + zm. z rodziny Lachów 

Czwartek 12.03.2026 Dzień powszedni 
1600 + Bogusławę Adamczyk od Agnieszki Borek z rodz. 

1630 Msza Święta 

Piątek 13.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Stanisławę Kij od chórzystów 

1800   Z okazji im. Bożeny i Krystyny o zdrowie, Boże błogosł., opiekę Matki Bożej 

Sobota 14.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Jana Zygadło, Henryka Wojtysia 

1630  + Martę Konopko z int. R. 

Niedziela 15.03.2026 IV Niedz. Wielkiego Postu  – REL. ŚW. LUDWIKI 

800 + zm. z rodz. Zawadzkich, Józefa, Janinę, Andrzeja Tkaczów, Genowefę, Władysława 

Łatasiów, Danutę, Krzysztofa Dudzików 

1000  1) O zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej w 40 r. ur. Przemysława  

z int. żony i dzieci 

        2) + Bogdana Kaczora, Edwarda Machulskiego, Jana, Mariannę Świętlików 

1200   za Parafię 

1600  + Józefa, Janinę Zychowiczów, Stefanię Gruszczyńską, zm. z rodz. Zychowiczów, 

Wiejasów 
  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 
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Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Wj 17, 3-7   /   Rz 5, 1-2. 5-8 
Ewangelia:  J 4, 5-15. 19b-26. 39a. 40-42 
Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwa-
nego Sychar, w pobliżu pola, które dał Jakub sy-
nowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. 
Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy źró-
dle. Było to około szóstej godziny. Wówczas na-
deszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. 
Jezus rzekł do niej: «Daj Mi pić!» Jego ucznio-
wie bowiem udali się przedtem do miasta, by za-
kupić żywności. Na to rzekła do Niego Samary-
tanka: «Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, 
Samarytankę, bym Ci dała się napić? » Żydzi 
bowiem i Samarytanie unikają się nawzajem. 
Jezus odpowiedział jej na to: «O, gdybyś znała 
dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci 
wody żywej». Powiedziała do Niego kobieta: «Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest głę-
boka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, Jakuba, 
który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?» W odpowiedzi na to 
rzekł do niej Jezus: «Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto zaś będzie pił wodę, 
którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie się w nim 
źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu». Rzekła do Niego kobieta: «Panie, daj mi tej wody, 
abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać. Widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie nasi 
oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy 
czcić Boga». Odpowiedział jej Jezus: «Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na 
tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my 
czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak go-
dzina, nawet już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i praw-
dzie, a takich to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego odda-
wali Mu cześć w Duchu i prawdzie». Rzekła do Niego kobieta: «Wiem, że przyjdzie Mesjasz, 
zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, objawi nam wszystko». Powiedział do niej Jezus: 
«Jestem nim Ja, który z tobą mówię». Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego 
wierzyć dzięki słowu kobiety. Kiedy więc Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich 
został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej 
kobiety mówili: «Wierzymy już nie dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne 
uszy i wiemy, że On prawdziwie jest Zbawicielem świata». 

Daj mi pić ze źródła wody żywej 
 
 

 

Extra… 
× 08.03.1440 – W katedrze wawelskiej delegacja stanów węgierskich ofiarowała Włady-
sławowi III Warneńczykowi koronę Węgier. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiaj 8 marca – panie obchodzą święto, ale Pan Bóg nie tylko Samarytance z dzisiejszej 
Ewangelii, ale nam wszystkim pragnie podarować wodę żywą, abyśmy nie pragnęli. 
▪ W piątek 13 marca w Morawicy odbędzie się Dekanalny Zjazd Młodzieży. Rozpocznie się  
o godz. 19 00 koncelebrowaną Mszą św. sprawowaną w intencji młodzieży. Po niej Droga 
Krzyżowa na Kalwarii Świętokrzyskiej. Bardzo serdecznie zapraszamy wszystkich – a szcze-
gólnie młodzież. 
▪ Zostały ustalone terminy Dróg Krzyżowych odprawianych od godz. 17 00 po ulicach po-
szczególnych wiosek: - w sobotę 14 marca w Brzezinach, - w sobotę 21 marca w Nidzie i -  
w sobotę 28 marca w Kowali. Tak więc już w najbliższą sobotę zgromadźmy się przed ko-
ściołem, by już nie symbolicznie, ale rzeczywiście udać się w drogę naznaczoną krzyżami. 
▪ Zachęcamy do trwania w postanowieniach Wielkopostnych i uczestniczenia w Nabożeń-
stwach Dróg Krzyżowych, Gorzkich Żali, rekolekcji. 
▪ W przyszła niedzielę - 15 marca rozpoczynamy w naszej parafii rekolekcje wielkopostne.  
W tym dniu Msze św. jak zazwyczaj, a o godz. 10 00 zostaną wprowadzone relikwie bł. Mi-
chała Kozala. Porządek rekolekcji identyczny jak w ubiegłych latach. W poniedziałek i we 
wtorek o 8 00 Nabożeństwo dla dzieci. Msze św. o 9 00, 12 00, 16 00 i 18 00. W poniedziałek, 
w dzień spowiedzi, księża będą w konfesjonale tylko do Mszy św. o 18 00. Chorych i starszych 
zapraszamy we wtorek na sumę o 12 00. 
▪ W zakrystii jest lista, na którą możemy wpisać osoby chore i samotne, by przed świętami ks. 
mógł przybyć do nich i zaopatrzyć sakramentami św.  
▪ Pana Jezusa nazywamy Barankiem Bożym. Otrzymaliśmy baranki cze-
koladowe, które są bardzo ładne i smaczne. Do nabycia w zakrystii w 
cenie 9 zł. 
▪ Już dziś zachęcamy do wzięcia udziału w Niedzielę Palmową w Kon-
kursie Palm Wielkanocnych na największą i najpiękniejszą palmę. Inicja-
torem, organizatorem i fundatorem nagród jest Redakcja Pisma SANC-
TUS. 
▪ Dziękuję tym, którzy podjęli się trudnego zadania dokonania zbiórki na 
kwiaty do Grobu Bożego i wszystkim ofiarodawcom 
▪ Dziękuję za ofiary w dzisiejszą, drugą, gospodarczą niedzielę miesiąca. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali:  W przyszłą sobotę na godz. 8 00 za-
praszam kolejne rodziny z Nidy. 
▪ Rodzina ze Staszowa kwestuje przed kościołem i prosi o pomoc dla 39 letniego ojca, który 
zmaga się z ciężkimi chorobami, w tym z rakiem złośliwym. 

CYTATY BŁ. BPA MICHAŁA KOZALA 
- Abyś źle nie umarł, żyj dobrze: jak żołnierz na warcie, bądź zawsze gotów! 
Bardzo dziękuję za dobre serce, ale proszę zjeść samemu za moje zdrowie. 
- Bo jak nie uląkłem się bomb i pocisków, a potem innych rzeczy, tak i teraz dobrowolnie nie 
pójdę. W ręce Boże złożyłem losy swojego życia i z tym bardzo mi dobrze. 
- Pamiętacie nasze piątkowe drogi krzyżowe. Tam wam przewodziłem w sutannie, w komży  
i stule. Dziś tu przewodniczę wam w pasiaku. To cała różnica. Trzeba byśmy to specjalnie 
przeżyli. Bóg ma specjalne zamiary. 
- Prawdziwa wielkość człowieka mierzy się miarą jego zjednoczenia z Bogiem, mierzy się 
jego umiejętnością i gorliwością wykonywania planów Bożych. Obiektywnie najwięcej znaczy 
ten, który nosi w sobie życie Boże i potrafi to życie budzić w innych i doprowadzać do pełnego 
rozwoju. Wobec tej prawdy nie może ulegać wątpliwości, że kapłan Chrystusowy mocą swego 
powołania i swej godności kapłańskiej wyrasta ponad zwykłych ludzi, bo Bóg powierza mu 
najważniejsze zadanie i w tym celu dopuszcza go do dopuszcza go do najściślejszego zjed-
noczenia z sobą. 
- Wiecie, że życie moje już do mnie nie należy. Świta jutrzenka wolności. Już wam nie będę 
potrzebny. Odejdę od was. 

Boży człowiek… - Święty Sofroniusz (11 marca) 
Sofroniusz urodził się w arystokratycznej rodzinie w Damaszku w roku 550. W roku 578 po-
szedł do głośnego na całą Palestynę klasztoru św. Teodozego, ale niedługo tam pozostał. 
Dla lepszego bowiem zapoznania się z życiem mnichów udał się do Egiptu, gdzie spotkał się 
ze św. Janem Jałmużnikiem, patriarchą Aleksandrii. Stąd udał się na Górę Synaj, a potem 
statkiem do Rzymu (619). W tym czasie pogańscy Persowie pod wodzą ich króla, Chozroesa, 
najechali na Ziemię Świętą, burząc prawie wszystkie kościoły. Po zwycięstwie cesarza Hera-
kliusza nad Chozroesem (619) Sofroniusz powrócił do Ziemi Świętej i ponownie zamieszkał 
w klasztorze św. Teodozego w pobliżu Betlejem. W roku 634 zmarł patriarcha Jerozolimy, św. 
Modest. Biskupi i lud, jak to było wtedy w zwyczaju, powołali na jego miejsce Sofroniusza. 
Sofroniusz zasłynął nie tylko jako kaznodzieja i gorliwy duszpasterz, ale przede wszystkim 
jako niezłomny obrońca czystości wiary. Właśnie w owym czasie patriarcha Konstantynopola, 
Sergiusz, zaczął rozpowszechniać błędną naukę, że Jezus Chrystus miał tylko jedną wolę, 
Bożą, a nie posiadał woli jako człowiek, gdyż ta została całkowicie podporządkowana, a ra-
czej wchłonięta przez wolę Bożą. Sergiusz zdołał dla swojej doktryny pozyskać cesarza. So-
froniusz na podstawie tekstów ewangelicznych wykazywał, że Pan Jezus posiadał również 
wolę jako człowiek i w niejednym wypadku ją objawiał. Sergiusza poparł niestety również 
Cyrus, patriarcha Aleksandrii. Kiedy oskarżono Sofroniusza o herezję, zadał sobie trud, by 
zebrać około 600 cytatów z Ojców Kościoła na dowód, że wszyscy oni uznawali w Panu Je-
zusie wolę Boską i ludzką. Dzieło to przypominano na synodzie laterańskim w roku 649, na 
którym potępiono monoteletyzm. W roku 637 w swoim zwycięskim pochodzie Arabowie zajęli 
Ziemię Świętą. Sofroniusz zdołał uprosić kalifa Omara, aby chrześcijan zostawiono w spo-
koju. Sofroniusz zmarł 11 marca 638 roku, kiedy miał ok. 88 lat. 

Zamyśl się… 
„Z całego serca Panu za-
ufaj, nie polegaj na swoim 
rozsądku.           /Prz 3,5/ 

Uśmiech… 
Do księgarni wchodzi kobieta w żałobie, trzymając w ręku „Atlas 
grzybów”. Księgarz ściska jej rękę i mówi: - Szczere wyrazy współ-
czucia. Wydawnictwo już poprawiło te błędy. 

Coś dla ducha… 
„Wybryk” 

Kobieta złożyła ręce w trąbkę i przykładając je do ust, zawołała w kierunku grupy mężczyzn, 
którzy niezmordowanie szli do przodu. 
- Czy chłopiec jest z tobą? Mężczyzna, silny typ o łagodnym i serdecznym wyglądzie, odpo-
wiedział: - Nie. Myślałem, że jest z wami. 
Kobieta zatrzymała się i zaczekała, aż przejdzie rozgadana grupa kobiet. Coraz bardziej 
zmartwiona zagadywała wszystkie: - Nie widziałyście mojego syna? Kręciły głową. Żadna go 
nie widziała. 
Zatrzymała się na środku drogi, a mężczyzna doszedł do niej. Kobieta była zaniepokojona i 
podenerwowana: - Skoro jest już mężczyzną, powinien być z tobą! 
Mężczyzna spokojniej odpowiedział: - Ale jest ciągle przywiązany do ciebie! - głos jednak 
zdradzał pewne zaniepokojenie. 
- Mogłeś zwrócić uwagę, nie? 
- Ja? Skoro ty zawsze bierzesz go w obronę! 
- Kto to mówi! To wy trzymacie zawsze razem! Mężczyzna i kobieta spojrzeli na siebie. Ich 
twarze złagodniały. - Wybacz mi! 
- Ty mi przebacz! 
Uścisnęli się. - Wracajmy, może się znajdzie? - Nie martw się - powiedział mężczyzna - jest 
bystry. 
Wrócili w kierunku miasta, które o zachodzie przybierało purpurowe i złote barwy. Był rok 12. 
Chłopiec miał na imię Jezus. 
A Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśrót (J 1,14).                                      /Bruno Ferrero/ 
 

 


